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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Ralf Niedmers (CDU) vom 20.01.21 

Betr.: Wohngeld als stabilisierender Faktor (III) – Wie ist die Entwicklung in 
Hamburg zum Ende des 4. Quartals 2020? 

Einleitung für die Fragen: 
Insbesondere Kleinunternehmer, Selbstständige und Gewerbetreibende aus 
Hamburg trifft die Corona-Krise wirtschaftlich hart. Das vom Senat angekün
digte soziale Schutzpaket sollte als schnelle unbürokratische Hilfe für alle 
Hamburgerinnen und Hamburger gleichermaßen zugänglich gemacht werden. 
Unter anderem sollte der Zugang zum Wohngeld vereinfacht werden. Auch 
eine Reduzierung von Kontrollen bei Wohngeldanträgen wurde angekündigt. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Wie viele Anträge auf Wohngeld hat es im Zeitraum zwischen  
1. Januar und 31. Dezember 2020 in Hamburg insgesamt gegeben 
und wie haben sich die Fallzahlen im Vergleich zum Vorjahreszeit
raum entwickelt? Bitte nach Bezirken getrennt und insgesamt ange
ben. 

Frage 2: Wie viele Anträge auf Wohngeld wurden im Zeitraum zwischen  
1. Januar und 31. Dezember bewilligt und wie viele wurden abge
lehnt? Bitte nach Bezirken getrennt und insgesamt angeben. 

Frage 3: Was waren die jeweiligen Hauptgründe für eine Ablehnung? Haben 
sich die Hauptablehnungsgründe innerhalb der letzten vier Jahre ver
ändert?  
Wenn ja, wie? Bitte Hauptablehnungsgründe nach Prozentzahlen 
und Jahren auflisten.  

Frage 4: Wie hat sich der Gesamtbetrag des monatlich ausgezahlten Wohn
geldes im Zeitraum 1. Januar bis 31. Dezember 2020 entwickelt? 
Bitte nach Bezirken getrennt und insgesamt angeben. 

Frage 5: Wie hat sich der in Frage 4 genannte Gesamtbetrag im Vergleich zum 
Vorjahreszeitraum verändert? Bitte ebenfalls nach Bezirken getrennt 
und insgesamt angeben. 

Frage 6: Wie viel Wohngeld ist insgesamt im Zeitraum 1. Januar bis  
31. Dezember 2020 ausgezahlt worden? Bitte nach Bezirken getrennt 
und insgesamt angeben. 
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